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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stakendorf 
(STAKE/GV/01/2013) vom 18.06.2013 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Klaus Fischer  
Herr Ernst Hansen  
Herr Ties Kleingarn  
Herr Thomas Krützfeldt  
Herr Jens Löptien  
Herr Michael Meyerdierks  
Herr Marten Muhs  
Herr Dirk Stoltenberg-Frick  

Presse 
Herr Thomas Christiansen  

Protokollführer/in 
Frau Andrea Johansson  

  
Herr Dirk Rave Bisheriger Bürgermeister 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jan Rauschenbach  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:16 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Stakendorf, Dorfstr. 30, "Alte Schule" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung , Begrüßung und Feststellung der Beschlussfä-
higkeit 

 

   
 2.   Bestätigung der Wahl zum stellvertretenden Gemeinde-

wehrführer und Ernennung 
STAKE/BV/034/2013 

   
 3.   Rückblick des Bürgermeisters  
   
 4.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 5.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
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 6.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-
vertretenden Bürgermeisters 

 

   
 7.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 8.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 9.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
   
 9.1.   Finanzausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 9.2.   Bau-, Wege-, und Umweltausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen und höchstens 2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 9.3.   Kulturausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und höchstens 

2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 10.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 11.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 12.   Einwohnerfragestunde  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung , Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Dirk Rave eröffnet in seiner Eigenschaft als noch amtierender Bürgermeister die Sitzung um 
19.30 Uhr und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und das die Ge-
meindevertretung beschlussfähig ist.  Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesord-
nung liegen nicht vor. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Bestätigung der Wahl zum stellvertretenden Gemeindewehrführer 

und Ernennung 
Vorlage: STAKE/BV/034/2013 

 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl des Brandmeisters Ties Kleingarn zum stellvertre-
tenden Gemeindewehrführer zu. Die Aufsichtsbehörde ist zu informieren.  
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Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  8 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Im Anschluss an den Beschluss händigt Bürgermeister Rave Herrn Kleingarn die Ernen-
nungsurkunde aus. Herr Kleingarn leistet den vorgeschriebenen Eid.  
 
 
TO-Punkt  3: Rückblick des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Rave berichtet über größere Projekte und Vorhaben, die während seiner 
Amtszeit durchgeführt wurden. Er bedankt sich bei den Mitgliedern der Gemeindevertretung 
für die gute Zusammenarbeit.   
 
 
 
TO-Punkt  4: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Bürgermeister Rave verabschiedet die aus der Gemeindevertretung ausscheidenden Ge-
meindevertreter und bedankt sich mit einem Präsent für die von ihnen geleistete Arbeit. 
Stellvertretender Bürgermeister Hansen bedankt sich bei Bürgermeister Rave ebenfalls für 
dessen Tätigkeit als Bürgermeister und überreicht ihm ein Präsent.   
 
Im Anschluss daran wird als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung Herr Thomas Krütz-
feldt festgestellt.  
 
Gemeindevertreter Krützfeldt übernimmt daraufhin die Sitzungsleitung.  
 
Er bittet die Gemeindevertreter zunächst darum, ihre Fraktionszugehörigkeit zu erklären. 
Diese sind nachstehend dargestellt: 
 
a) AFWS-Fraktion  
 
- Klaus Fischer 
- Ernst Hansen 
- Thomas Krützfeldt (Fraktionsvorsitzender) 
- Jens Löptien 
- Michael Meyerdierks 
 
 
b) AWS-Fraktion  
 
- Ties Kleingarn (Fraktionsvorsitzender) 
- Marten Muhs 
- Dirk Stoltenberg-Frick  
 
Herr Jan Rauschenbach wird seine Fraktionszugehörigkeit zu einem späteren Zeitpunkt er-
klären, da er an der Sitzung nicht teilnimmt.  
 
 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Auf Vorschlag von Gemeindevertreter Stoltenberg-Frick stellt sich Gemeindevertreter Ernst 
Hansen zur Wahl. Geheime Wahl wird nicht beantragt.   
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Gemeindevertreter Ernst Hansen zum Bürgermeister der 
Gemeinde Stakendorf.  
 
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0  Enthaltungen:  1 Befangen: 0 

 
Bürgermeister Hansen wird die Ernennungsurkunde ausgehändigt. Er leistet Gemeindever-
treter Krützfeldt gegenüber den vorgeschriebenen Eid.  
 
Bürgermeister Hansen übernimmt die Sitzungsleitung.  
 
TO-Punkt  6: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Durch Gemeindevertreter Fischer wird Gemeindevertreter Kleingarn für die Position des 1. 
Stellv. Bürgermeisters vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht beantragt.   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Gemeindevertreter Ties Kleingarn zum 1. stellv. Bürgermeis-
ter.  
 
 
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  1 Befangen: 0 

 
Im Anschluss an die Wahl händigt Bürgermeister Hansen Gemeindevertreter Kleingarn die 
Ernennungsurkunde aus. Gemeindevertreter Kleingarn leistet den vorgeschriebenen Eid.  
 
TO-Punkt  7: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für die Position des 2. stellv. Bürgermeisters wird durch Gemeindevertreter Kleingarn Ge-
meindevertreter Fischer vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht beantragt.   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Gemeindevertreter Klaus Fischer zum 2. stellv. Bürgermeis-
ter.  
 
 
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  1 Befangen: 0 
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Im Anschluss an die Wahl händigt Bürgermeister Hansen Gemeindevertreter Fischer die 
Ernennungsurkunde aus. Gemeindevertreter Fischer leistet den vorgeschriebenen Eid.  
 
TO-Punkt  8: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Bürgermeister Hansen verpflichtet die anwesenden Gemeindevertreter per Handschlag auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein.   
 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung erklären sich damit einverstanden, dass die Aus-
schüsse der Gemeindevertretung en bloc besetzt werden.   
 
 
 
TO-Punkt  9.1: Finanzausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Als Mitglieder in den Finanzausschuss werden gewählt:  
 
- Jens Löptien 
- Jan Rauschenbach 
- Ties Kleingarn 
- Klaus Fischer   
 
 
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  8   Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
Als Vorsitzender des Finanzausschusses wird Gemeindevertreter Jens Löptien gewählt.  
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  8   Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9.2: Bau-, Wege-, und Umweltausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen 

und höchstens 2 bürgerliche Mitglieder) 
 
Als Mitglieder in den Bau- und Wegeausschuss werden gewählt: 
 
- Dirk Stoltenberg-Frick 
- Marten Muhs 
- Michael Meyerdierks   
 
 
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  8 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
Als Vorsitzender des Bau- und Wegeausschusses wird Gemeindevertreter Dirk Stoltenberg-
Frick gewählt.  
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Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  8 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9.3: Kulturausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und höchstens 2 

bürgerliche Mitglieder) 
 
Als Mitglieder in den Kulturausschuss werden gewählt 
 
- Thomas Krützfeldt 
- Marten Muhs 
- Klaus Fischer  
- Manuela Hansen (bM) 
- Manuela Krützfeldt (bM)   
 
 
 

Stimmberechtigte:    8 

Ja-Stimmen:   8 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
Als Vorsitzender des Kulturausschusses wird Gemeindevertreter Thomas Krützfeldt gewählt.  
 

Stimmberechtigte:    8 

Ja-Stimmen:   8 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss wird Gemeindevertreter Ties Kleingarn 
gewählt.   
 
 
 

Stimmberechtigte:   8 

Ja-Stimmen:  8 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Als Mitglieder in den Wahlprüfungsausschuss werden gewählt: 
 
- Michael Meyerdierks 
- Ties Kleingarn 
- Jan Rauschenbach   
 
 
 

Stimmberechtigte:    8 

Ja-Stimmen:   8 Nein-Stimmen:   0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
Als Vorsitzender wird Gemeindevertreter Michael Meyerdierks gewählt.  
 

Stimmberechtigte:    8 
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Ja-Stimmen:   8 Nein-Stimmen:   0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Einwohnerfragestunde 
 
Wehrführer Buchweitz bedankt sich bei dem ausscheidenden Bürgermeister für die gute Zu-
sammenarbeit  zwischen Feuerwehr und Gemeindevertretung und beglückwünscht den neu-
en Bürgermeister zu seiner Wahl. 
 
Herr Helge Roth weist auf die Möglichkeit hin, ohne Breitbandverkabelung schnellen Inter-
netzugang zu erhalten. Dies funktioniert über die Richtfunkanlage auf dem Holm. Wer Inte-
resse an einem entsprechenden Anschluss hat, möge sich mit Herrn Roth in Verbindung 
setzen. Er verteilt zudem entsprechende Informationsbroschüren der Firma Snellstar unter 
den Zuschauern.  
 
Herr Bachert bittet die neue Gemeindevertretung, die Reparatur des Radweges zwischen 
Stakendorf und dem Strand zu veranlassen, da der Zustand des Weges extrem schlecht ist.  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Gemeindevertreter Krützfeldt berichtet in seiner Eigenschaft als Vorsitzender des Kulturaus-
schusses über die geplanten Veranstaltungen der Gemeinde anlässlich der bevorstehenden 
Probsteier Korntage. Er bittet um rege Beteiligung der Einwohnerinnen und Einwohner.  
 
Bürgermeister Hansen bedankt sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und bittet die 
Anwesenden, sich bei Problemen  jederzeit an ihn zu wenden. 
  
Weitere Bekanntgaben und Anfragen liegen nicht vor. Bürgermeister Hansen schließt da-
raufhin die Sitzung um 20.16 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Hansen Johansson Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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